



核心报道

应对禽流感·发布

数据通报	
确诊病例:	43例
死亡人数:	11人
上海	20例,死亡7例
江苏	12例,死亡1例
安徽	2例,死亡1例
浙江	9例,死亡2例
数据来源:	国家卫计委
截止时间:	4月12日 20时

沪浙新增5例 此前1名患者身亡

上海市卫生和计划生育委员会12日19时30分通报，上海市新确诊2例人感染H7N9禽流感病例。

新增的2例病例情况如下：患者沈某，男，53岁，上海人，自由职业。患者段某，男，86岁，上海人，退休人员。另外，4月6日确诊的人感染H7N9禽流感患者周某，经全力抢救无效于4月11日死亡。

截至4月12日18时，浙江省新增3例人感染H7N9禽流感病例。

据新华社

国家卫计委： 患者费用医保解决

国家卫生和计划生育委员会日前下发《关于加强人感染H7N9禽流感疫情防控工作的通知》，明确了人感染H7N9禽流感患者医疗救治费用通过医保解决，并强调“医疗救治费用按照规定渠道解决，严禁因费用问题延误救治或推诿患者”。对于尚未参加基本医疗保险制度，或经报销后个人医疗救治费用负担仍然较重的贫困患者，可通过城乡医疗救助制度解决。

据新华社

想看政府“管不管” 他就散播死亡谣言

快报讯（通讯员 柯文 记者 葛小林）4月10日晚，溧阳警方发现网民“空城旧色”在腾讯微博话题“我在看新闻”中有关“《上海新增2人患H7N9禽流感》消息后跟帖称：“我们这镇上都死了4个了，三个小伙子，一个妇女，江苏溧阳”。

赵某，今年29岁。4月10日晚上网，他突发奇想：本地政府对禽流感疫情重视不重视，会不会管？于是就在微博话题中跟帖发布了“溧阳4人感染禽流感死亡”的虚假信息，最终他被行政拘留5天。

戳伤协管员 养鸡居民被刑拘

快报讯（通讯员 胡新华 记者 赵丹丹）前天，南京市建邺区湖西村小区内，一名居民散养鸡，当城管来查处时，她拎出一只啤酒瓶，一名协管队员被碎酒瓶戳中右脚，肌腱断裂（详见4月12日现代快报7版）。昨天，现代快报记者获悉，建邺警方因这名居民涉嫌妨碍公务，对其进行刑事拘留。

韶两句 24小时读者热线: 96666 都市圈网www.dsqq.cn E-mail:xdkb@kuaibao.net

责编:石磊 美编:于飞 组版:谈雷

现代快报
2013.4.13 星期六

A6

鼓医4患者，1人昏迷7天后“醒了” 医护团队都抗击过非典或甲流

过往经验让他们更从容：提前安排单人病房，不惧粉红泡沫痰进行插管

截至4月11日，南京鼓楼医院重症医学科一共住着4位H7N9禽流感患者，是目前全国收治H7N9禽流感患者最多的医院。4名患者病情都为危重，但其中1人病情已有所改善，昏迷7天后逐渐恢复神志。

专家透露，由于有过抢救非典或甲流患者的经验，此次应对更从容。有医生索性在医院附近租房，减少家属担心。

现代快报记者 刘峻
综合中国新闻周刊



南京鼓楼医院目前收治了4名H7N9禽流感患者，在全国医院中最多 资料图片

关于患者

她来自南京江宁，是江苏首例患者 她被接进院，单人房提前安排

鼓楼医院收治的第一例H7N9禽流感患者，也是江苏省的第一例确诊人感染H7N9禽流感患者。

患者许某今年45岁，南京市江宁区人，从事活禽宰杀工作。3月19日因为发热、头晕、全身酸痛在当地医院住院治疗，3月27日病情急转直下，出现呼吸衰竭，当地医院紧急进行气管插管，并在当天傍晚联系鼓楼医院重症医学科会诊。

虽然已下班，但医院第一时间派出重症医学科副主任医师刘宁前往。刘宁回忆说，当时患者呼吸衰竭，而且血压不稳，高度怀疑不明原因感染，由于当地医院条件有限，建议立即转院，为了确保安全，刘宁全程护送患者转至鼓楼医院，直接住进了重症医学科，除了气管插管辅助呼吸外，还立即采取了抗病毒、抗休克等一系列治疗措施。

鼓楼医院重症医学科主任顾勤详细查看患者情况后，感觉这例患者“不一般”，“症状与一般重症肺炎表现不太一样，而且病情进展十分迅猛，因此把患者安排到重症医学科的单间监护病房，安排医护人员24小时密切监测病情变化，并向医院汇报，同时采集标本向疾控送检。”

经医院呼吸科、感染科、免疫

科等专家会诊和讨论，高度怀疑该患者感染禽流感。3月30日下午，江苏省疾控中心检测显示H7N9禽流感病毒核酸阳性。4月2日下午，最终该患者被确诊为江苏省首例人感染H7N9禽流感患者。

【特写】 “病好了，老公带你回家”

许某和丈夫只进过两次南京城。第一次是1989年5月，他们刚结婚进城买新衣服。没想到24年后的第二次，竟充满了苦涩——许某得了H7N9禽流感。

从4月1日起，丈夫被允许隔着玻璃窗看一下，他熟悉地从一堆清单中挑出一张小纸条，是妻子的“住院费用一日清单”，“又是1万。”

“我家真的是没钱了，怎么办？”丈夫终于小声说出了自己的担心，医生的回答让他松了口气：“有钱就交，没钱的话医院也不会催你的，现在还是以治疗为主，肯定不会因为费用影响治疗。”

探视时间快结束了，丈夫隔着玻璃说：“你要配合医生治疗，等病好了，老公带你回家。”“她能听到吗？”“你看，她的心率突然变高了，肯定是听到了。”

她来自宿迁，被转到南京治疗 医生不惧粉红泡沫痰进行插管

鼓楼医院副院长吴超介绍，这些患者刚到医院时都是高热、呼吸衰竭、大小便失禁、意识不清、肺水肿、多器官功能障碍，但急诊科抢救室医护人员没有半点退缩，积极救治，在第一时间为患者采取了各种救治措施。来自宿迁的一位女性患者，之前因为发热、头晕、咳嗽等症状在当地治疗，但病情越来越重，3月30日转至鼓楼医院急诊抢救室，来院时患者肺水肿、大小便失禁、狂躁，而且不断咳出大量粉红色泡沫痰，麻醉科医生及时到场进行气管插管，急诊科张均主任、王军副主任以及陈雁、刘瑛护士长带领医护人员为患者进行了各种治疗和护理，同时重症医学科立即做好准备，及时将患者转入进一步

救治。

【特写】 “医院没有催着交钱”

宿迁沭阳这位女患者住院后，已花费了6万多元医药费，一半是找亲友借的。患者丈夫出示了4月4日接到的两张住院结算单，共计1.4万元，“医院倒也没有催着交钱”。

目前，丈夫唯一能做的，是每天不断去问医生“有好转吗”。

医生安慰他，“我们现在做的，一方面是依靠药物把病毒杀死，还要给她一定的营养支持，但肺部病变还要靠她自身修复。药物是次要的，最重要的是自身抵抗力。”

“我就是要你活着。”丈夫自言自语道。

关于医生

他们，都有抗击非典或甲流的经验 医生临时租房加班抢救

江宁这个全省首例患者进医院，医生就发现“不一般”，为何有如此高的敏感性？鼓楼医院重症医学科主任顾勤说，这是因为他们团队有抢救非典和甲流患者的经验。

医疗有抗传染病经验

江宁患者检测结果出来后，鼓楼医院在第一时间成立了以院长丁义涛为首的抢救指挥部，同时成立了以副院长吴超为首的专家救治小组，为患者提供最佳的治疗方案，同时制定今后类似患者就诊诊疗流程，以尽量做到早诊断、早治疗。

在鼓楼医院重症医学科，目前4位身上都插着好多管子，除了都有气管插管外，有的患者还因继发肾功能受损进行床边血滤。

顾勤介绍，除了专家小组外，医院还安排了8位医生、12位护士专职负责这些患者的治疗和护理，安排的医护人员都有参加救治非典或甲流患者的经验。

临时租房上班无怨言

过去十多天里，医院院长丁义涛等负责人24小时指挥抢救，重症医学科、急诊科抢救室等相关科室的医护人员夜以继日战斗在患者身旁，清明三天小长假，抢救指挥部和救治小组所有人员无一人

关于病情

有患者昏迷7天后恢复神志

目前，这4例患者均住在鼓楼医院重症医学科负压病房，医院给他们提供了最好的医疗条件和救治技术。

患者全住进负压病房

据悉，鼓楼医院新病房重症医学科按最新国际标准建立，医疗设备配置很高，所谓负压病房是指依靠特殊装置，病房内的气压低于病房外的气压，病房外面的新鲜空气可以流进病房，但病房内被患者污染过的空气，通过专门通道及时排放到固定的地方，而不会泄漏出去。这样空气不会污染，防止医务人员和其他患者被感染。

1名患者病情改善

经过积极救治，虽然4位患者

目前依然还在病重抢救中，但其中一位患者的病情有所改善，这位患者在昏迷了7天后，已于4月6日恢复神志，能对医护人员的问话做出点头、微笑等应答。

4月5日，卫计委马晓伟副局长、医政司王羽司长带领全国呼吸、感染等领域的顶级专家组，在江苏省卫生厅王咏红厅长等人陪同下，来到鼓楼医院现场视察指导H7N9禽流感救治，对于鼓楼医院不遗余力、科学积极的救治，以及医院提供的现代化救治条件给予了充分肯定。4月7日，江苏省委常委、南京市委书记杨卫泽，副市长胡万进，市卫生局局长孙家兴在鼓楼医院视察，也对鼓楼医院表现出来的责任心、医学技术水平和医务人员无私奉献精神高度认可。